

В диссертационный совет Финансового университета Д 505.001.109  
по защите диссертаций на соискание ученой степени  
кандидата наук, ученой степени доктора наук  
125167, Москва, Ленинградский проспект, д. 49/2,

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Магницкого Никиты Дмитриевича  
на тему «Совершенствование управления неналоговыми доходами бюджетов  
публично-правовых образований», представленной на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности  
5.2.4. Финансы (экономические науки)

Как показал опыт последних лет и в развитых, и в развивающихся странах одной из основных целей деятельности правительства на среднесрочную перспективу является обеспечение повышения доходной базы бюджетов публично-правовых образований в условиях роста расходов бюджетов, необходимых для обеспечения социально-экономической устойчивости, что обуславливает необходимость совершенствования управления неналоговыми доходами бюджетов публично-правовых образований. Совершенствование управления неналоговыми доходами бюджетов публично-правовых образований в настоящее время является объективным требованием не только для обеспечения сбалансированных бюджетов публично-правовых образований, но и для устойчивости национальной экономики в целом, достижения стратегических приоритетов государства в рамках нового общественного договора. В этой связи исследование Магницким Н.Д., посвященное рассмотрению новых подходов к управлению неналоговыми доходами бюджетов, является актуальным.

Представленные в автореферате результаты исследования позволяют сделать вывод о научной новизне исследования и его практической значимости. Так, научная новизна исследования заключается в развитии теоретических и методических подходов к управлению неналоговыми доходами бюджетов.

Практическая значимость работы заключается в подготовке комплексных рекомендаций по совершенствованию подхода к прогнозированию и администрированию неналоговых доходов бюджетов с учетом предлагаемых изменений в оценке качества управления неналоговыми доходами, в том числе: предложена и обоснована методика оценки качества управления неналоговыми доходами бюджетов публично-правовых

образований, применение которой представляется целесообразным при проведении действующего мониторинга деятельности главных администраторов доходов бюджетов; в рамках апробации методики оценки качества управления неналоговыми доходами бюджетов публично-правовых образований, а также с учетом научно-обоснованных подходов к выявлению и систематизации рисков управления доходами неналогового характера предложен алгоритм выбора процедур управления неналоговыми доходами бюджетов.

К дискуссионным аспектам исследования, требующим, как представляется, дополнительного обоснования, можно отнести предложение о классификации неналоговых доходов на эквивалентные и неэквивалентные в рамках характера движения стоимости, однако указанное не снижает общую научную ценность диссертации.

Полученные результаты, изложенные в автореферате, соответствуют заявленным в автореферате пунктам паспорта специальности, подтверждают наличие и достоверность научной новизны исследования. Текст автореферата структурирован, использован научный стиль изложения, результаты исследования дополнены таблицами и рисунками, что способствует лучшему восприятию итогов проведенного исследования.

Диссертационная работа на тему «Совершенствование управления неналоговыми доходами бюджетов публично-правовых образований» выполнена на высоком научном уровне и полностью соответствует критериям, установленным Положением о присуждении учёных степеней, утверждённым постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а её автор, Магницкий Никита Дмитриевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Старший научный сотрудник

Школы экономики и менеджмента

федерального государственного автономного  
образовательного учреждения высшего образования

«Дальневосточный федеральный университет»

канд. экон. наук (08.00.05), доцент

Синенко Ольга Андреевна

690922, Приморский край, г. Владивосток, о. Русский, п. Аякс, 10

телефон: +7 (914) 714 7152, e-mail: sinenko.oo@dvfu.ru

« 15 » января 2024 г.